



医心筑梦映初心 健行菏泽启新程——菏泽市立医院“十四五”高质量发展答卷

锚定标杆

国家区域医疗中心的“菏泽实践”

“十四五”期间，国家区域医疗中心落户菏泽市立医院，为医院注入了前所未有的发展动能。医院顺势而为，擘画“一二三四五”战略蓝图，以“优质医疗资源扩容+精细化管理”双轮驱动，开启了跨越发展的新篇章。

现代化院区建设项目建设稳步推进，新院区相继建成并投入使用，显著改善了群众就医环境，提升了医疗服务承载力。医院以智慧化建设为抓手，全面优化运营管理效能，打造多项便捷的智慧就医场景：电子化服务缴费查询“零跑腿”，“一站式”预约服



一院多区 构建“半小时健康圈”新格局

2025年7月，作为省、市两级重点民生工程的菏泽市立医院长江东路院区正式启用，翻开菏泽卫生健康事业新篇章。院区秉持“大专科、小综合”的定位，划分门诊、急诊、住院、医技等七大功能板块，设38个门诊专业、住院病区涵盖19个专业、17个护理单元，全方位满足群众就医需求，有效缩短菏泽市东部居民就医半径，让“家门口看病”成为现实。

“以前去老院区，横穿城区常要一小时，现在20分钟就能到。”一位居民的朴实话语，道出了就医体验的根本转变。

新院区硬件配置高端精准：拥有30间手术室（含复合手术室、百级手术室），引进西门子飞龙、飞利浦双C DSA、高端磁共

振及CT等国际先进设备。2025年8月，大型高压氧舱群正式启用，采用5舱11门设计，单次治疗容量达60人，配备智能操作台、进口空压机及多重安保系统，达国内领先水平。医技楼中心化共享布局，通过主医疗街与连廊高效衔接，助力实现“上午看诊、下午检查”的高效模式。

院区深化与北京宣武医院、山东省立

医院等顶尖机构的合作，让市民就近享受

国家级、省级专家服务。全面推行“首接负责制”与志愿服务，构建高效急诊闭环救治体系，专属绿色通道24小时畅通，实现卒中、胸痛等多中心高效联动，保障危重患者“零绕行”救治，筑牢区域医疗救治基石。

学科筑基

打造区域诊疗的“硬核引擎”

学科强则医院强。医院以学科建设为核心，着力构建“国家级引领、省级重点、特色鲜明”的学科发展体系，在重点专科建设上取得重要突破：多个专科获评省级重点，一批专科被列为重点培育对象，正向更水平迈进。

心脏大血管外科斩获“全国卫生健康系统先进集体”称号，卒中中心跻身“国家高级卒中中心”，构建起覆盖全市



时海彬 李潇 菏泽报道

在菏泽“非凡‘十四五’”的壮阔征程中，健康是民生最坚实的底色，医疗是发展最温暖的支撑。作为鲁西南医疗健康的龙头标杆，山东省立医院菏泽医院（菏泽市立医院）始终与城市发展同频共振，以“建设高水平国家区域医疗中心”为目标，在学科建设、技术创新、人才培育、服务民生的赛道上勇毅前行，用五年深耕细作，书写了一份群众满意、社会认可的高质量发展答卷。



人才兴院 构筑医疗发展的“智力高地”

人才是第一资源。“十四五”期间，医院深化“人才强院”战略，人才队伍结构持续优化。通过“名校人才直通车”“高层次人才引进专场”等多种渠道，积极引进高学历人才与高级专家，全院硕士及以上高层次人才规模持续扩大。

医院积极搭建高端平台，建立多个泰山学者工作站、名医工作室；获批省博士后创新实践基地，吸引博士后进站开展研究工作。推动科研创新与临床实践紧密结合，一批新技术新项目应用于实践，人才在各级学术组织中的任职与影响力日益增强。

医院高度重视内部培养，实施“中青年骨干人才培养工程”，选派业务骨干赴山东省立医院专项进修，形成了“引才、育才、用才、留才”的良性循环，人才效能持续释放，为学科发展注入不竭动力。

在“双自主”改革推动下，建立了科

学的职称晋升聘任体系，推行竞聘上岗与聘期考核，让优秀人才脱颖而出，坚持党建引领，将支部建在科室上，促进党建与业务深度融合。目前，医院已形成老中青传帮带、各类人才各展所长的良好局面，为一流医疗技术和服务提供了坚实的人才保障。

民生为本 传递医者仁心的“温暖力量”

医院始终坚守“以人民健康为中心”的根本宗旨，不断延伸服务范围，创新服务模式，让健康福祉惠及更多群众。在全市率先探索“互联网+护理服务”，组织认证护士为行动不便的患者提供专业上门护理，服务覆盖多项需求且实现零投诉，带动了区域内此项服务的推广，让便捷护理触手可及。

同时，医院积极组织医务人员走进社区、学校、企业，广泛开展健康科普与宣教活动，年均举办活动数百场，覆盖群众数十万人次，有效提升了居民健康素养。

随着与省级医院合作的深化，医院的区域辐射带动作用日益凸显。群众在家门口常态化享受省级专家服务成为现

实。通过加强内部管理，医院有效控制医疗费用不合理增长，患者就医负担得到切实减轻。

一系列务实举措，不仅有效缓解了群众“看病远、看病难”的问题，也将优质医疗资源真正沉到基层，传递了医者仁心的温暖，彰显了公立医院的责任与担当。



健行未来

续写健康菏泽的“崭新篇章”

五年栉风沐雨，五年硕果盈枝。“十四五”期间，菏泽市立医院从学科建设到技术创新，从人才培养到服务升级，每一步都走得坚实有力，每一项成就都凝聚着医者初心。医院的发展，不仅是自身实力的跃升，更与菏泽市医疗卫生事业的整体进步同频共振——全市医疗卫生服务体系日益完善，卫生人才队伍持续壮大，县乡村三级医疗服务网络运行良好，居民健康素养水平稳步提高。其中，市立医院充分发挥了区域龙头的辐射带动与核心支撑作用。

站在“十四五”收官与“十五五”启航的历史交汇点，菏泽市立医院正朝着“国家三级公立医院绩效考核A+等级”的目标奋勇前进，持续推进9大诊疗中心建设，深化与山东省立医院的同质化管理，让更多优质医疗资源扎根鲁西南。未来，医院将继续以人民健康为中心，在科技创新上勇攀高峰，在服务民生上持续发力，在健康菏泽建设中再立新功，用更精湛的医术、更优质的服务、更温暖的关怀，为菏泽高质量发展注入不竭的健康动力，让医者仁心在新时代绽放更加璀璨的光芒。

